

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II

AÑO XXIV

DIARIO DE INFORMACIÓN, POLÍTICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NUMERO 6.696

Capital, un mes 1,25
Provincias, trimestre 4,00
Portugal, 5,00
República Argentina año, \$ 20 m. n.
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

SABADO 3 DE AGOSTO DE 1918

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA 55
TELÉFONO NÚM 34

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana. 0,05 pts.
Tercera 0,15
Precio de línea) Primera 0,50
e inserción) Rectamos y gacetas. 0,35
Remitidos, comunicados y esquelas a precios convencionales

URBERUAGUA DE UBILLA MARQUINA (VIZCAYA)

AGUAS AZOADAS
Especiales para enfermedades del aparato respiratorio.
Médico Director, don Cipriano Alonso Díez.
Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.
SERVICIO DE AUTOMOVILES DESDE LA ESTACION DE DEVA

CASA RUEDA

Fundada en 1840.

El propietario de este antiguo y acreditado Establecimiento participa a su distinguida y numerosa clientela, el próximo traslado a los espaciosos locales de nueva construcción y que instalará en la Calle de Santa Clara, número 23. Se advierte al público que cumpliendo el pacto acordado, este Comercio se cierra diariamente de una a dos de la tarde.

BALNEARIO DE SANTA TERESA (AVILA)

El mejor Sanatorio de verano

Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radioactivas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis, y convalecencia de enfermedades. Servicio hidroterápico completo. Hotel de primer orden con timbres y luz eléctrica en todas las habitaciones. Salones de recreo con teatro, de billar y de tresillo. Capilla. Extensos jardines y pinares. Coche de la casa a todos los trenes del día y particulares previo aviso.

TEMPORADA: 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE

Pídanse folletos gratis al Administrador.

IMPRESIONES PROPIAS

¡Duerme tranquilo!

A. M. Alvarez Moreno.

Duerme Zamora abrazada por los viejos y derruidos muros, que poco a poco van destrozándose, soltando el abrazo con que la ceñían privándola de luz y de aire puro. Como los brazos de la madre cariñosa al que se da dormida, van soltando al inocente niño que con cariño oprimían durante la vigilia; así los cercados muros de Zamora desaparecen piedra tras piedra, dejando paso al aire y al sol en las vetustas casas que contra ellas se apoyaban.

Duerme tranquila la ciudad triste y confiada, mecida por el murmullo del Duero, que a sus pies se arrastra, lamando los últimos restos de murallas que aún quedan en pie, desgastando por la base, átomo por átomo las potentes piedras, enseñando a los hombres, a los dormidos habitantes de la ciudad, que la actividad no interrumpe, triunfa a la larga de los obstáculos más insuperables. El Duero, a trechos manso, a trechos impetuoso, lanza al pasar cerca de los muros de Zamora, una carcajada sarcástica, burlándose de esos seres que pretenden ser ricos y dejan marchar al mar un inagotable manantial de riqueza. Sigue su cauce, dando vida a los arbustos, espadañas y otras plantas acuáticas que crecen en sus márgenes con gran exuberancia, con lo cual enseña a los hombres una lección práctica que no quieren aprender, y que se pone de manifiesto en la pertinaz sequía que agosta los campos no muy distantes, comparada con la lozanía de esas plantas que en las márgenes del río se desarrollan.

Cuando el sol, ese sol puro y radiante, que da tan buena sazón a los frutos de esa tierra, se dibuja reflejando en las turbias aguas del Duero, parece que se destaca en ellos como en alto relieve, el lamentable abandono en que la ciudad se halla, y en esas noches serenas, en que no se mueve el más tenue soplo de brisa, la luna, reflejando en el río sus rayos de plata, dibuja en él los con-

ornos de Zamora, como mágico es-queleto, cuyas piedras estuviesen animadas de la vida misteriosa que falta a sus moradores. Y el Duero sigue susurrando, sigue hablando a Zamora con maternal lenguaje, algo que ella no quiere aprender, que no quiere oír.

Duerme, Zamora, tu sueño incomparable; las campanas de tus iglesias animadas de la vida misteriosa que falta a sus moradores. Y el Duero sigue susurrando, sigue hablando a Zamora con maternal lenguaje, algo que ella no quiere aprender, que no quiere oír.

Duerme, Zamora, sobre tus enmohecidos lauros; pero no consideres a tus actuales habitantes como dignos descendientes de sus antecesores. Y muchos, que algunos de tus hijos amante de tu bien futuro, trate de despertarte de tu sueño insano.

También el sonámbulo puede caminar más seguro que el hombre despierto, y sin embargo le despertamos para evitar que se acerque al abismo. La vida ilusoria, contemplativa en que al parecer vejetas, Zamora amada, es como la sombra del manzanillo; placer y dulzura proporcional, más es bienestar que mata.

Dolor proporcionará a tus hijos el despertar; pero es preferible ese dolor a la estancación en que te hallas.

El dolor es moralmente legítimo cuando nos conduce desde un estado de vida a otro que consideramos superior. La naturaleza entera se sirve del dolor para el desarrollo de cada uno de sus seres: por el dolor nacemos, por él crecemos y con él morimos; luego su producción es legítima cuando favore el desenvolvimiento de la vida o el cumplimiento de las leyes naturales.

Si, amigo Moreno; dolor quiero provocar en mi tierra, y me enorgullece esta pretendida ofensa al reposo de mis paisanos. Turbar ese insano sueño, romper esos viejos moldes, arrancar esa venda que les ciega, demoler todo lo que se oponga al progreso en que deseo ver a mi patria, eso es lo que quiero, por lo que trabajo dentro de mis escasos medios, en lo que pongo toda mi inteligencia, mi actividad y mi cariño. Mi voz es débil para despertarla de su profundo sueño; Zamora seguirá durmiendo; pero yo cumpliré sin vacilaciones con lo que me ordena mi conciencia y mi amor a la tierra donde nací.

LUCIANO CAÑO.

Nuestra campaña.

UNA CARTA

Durante el lapso de tiempo que venimos sosteniendo la campaña que nos ha valido la enemiga de los acaparadores, han sido muchas las cartas de felicitación que hemos recibido, alentándonos para seguir en nuestro lugar, o sea el sector donde se defiende el interés del pueblo.

Entre todas esas cartas figura la siguiente que demuestra bien a las claras cuál es el ánimo de opinión del pueblo.

Dice así:

Señor don Luis Calamita.

Presente.

Mi querido amigo: Te felicito por tu valentía defendiendo al que produce y no come, desenmascarando y poniendo en la picota pública a los que no están conformes con la campaña emprendida por el periódico que tan acertadamente dirige contra los que comercian con el hambre del pueblo.

¿Qué daños pueden hacer esas bajas?

Todo tiene su fin y el pueblo será el encargado de quemar el último cartucho y sino en Diciembre ya veremos cosas, que tú bien tratas de evitar, pero que no pueden menos de suceder porque el hambre no tiene espera y sobre todo porque es la peor consejera.

Duro con ellos, ya sé que no eres de los que tan fácilmente te tapan la boca, y esto te lo sabrá agradecer tu pueblo... el pueblo honrado.

Dispón de tu amigo

JOSÉ GONZÁLEZ

¿La familia del ex Zar a España?

Con este título dice nuestro colega El Sol: "Personas que tienen motivo para estar bien informadas nos afirman que el Ministerio de Estado español

gestiona de los Gobiernos de los países beligerantes y del de Rusia el traslado a España de la familia del ex Zar Nicolás, asesinado en Ekaterinburgo.

Muertos el ex Zar y el ex zarévitch, la familia que fué imperial queda reducida a sus miembros femeninos: la esposa y las hijas. A ellas se refiere la gestión, de cuyo curso nada sabemos y de la cual acogemos la noticia con toda clase de reservas.

Desde la villa del Oso...

El crimen de ayer.

Porque a mi madre ofendieron la ofensa avé con sangre y el juez me manda a presidio ¡y aquel juez tenía madre!

Es Antonio un hombre buen mozo, moreno; los ojos muy grandes el pelo muy negro honrado cual pocos y un hijo modelo. y un día una hembra le entró muy adentro y llegó a adorarla con cariño ciego.

Ayer de mañana ocurrió el suceso. Antonio en la calle esperaba inquieto a que ella saliera. Ella, su tormento. Pocos días hace que los dos riñeron por culpa de un chulo de esos postineros que quiso por guapo ocupar su puesto.

Se le acercó el chulo con aire de reto y le dijo: "Antonio: no pida usted el tiempo porque esta chavala está por mi cuerpo y si no es bastante, porque yo lo quiero y pise el amigo y se ven viento fresco". Lo que dijo Antonio se ignora: lo cierto es que hubo palabras ¡hubo juramentos! —¡Tu madre!

—¡Mi madre! Sacó Antonio el "hierro" y sobre las piedras cayó el chulo muerto.

Y hoy está en Ocaña el hombre más bueno; y muere una madre que de él está lejos, mientras el muchacho cargado de hierros llora esta copillita que ha inventado el pueblo: Si ahora me viera mi madre no me había de conocer; con la chaquetilla al hombro y una cadeniya al pie.

TORRES DEL ALAMO Y ASENSO. (Prohibida la reproducción).

EL CORREDOR DE COMERCIO Gonzalo Garst Miguel, ofrece a sus amigos su casa, en la calle San Andrés, 18.



DE LA GUERRA.—Dando noticias al general.



DE LA GUERRA.—Una calle de Nozébrosch (Norte).

Cultos religiosos.

El día 7 de los corrientes dará principio en el Convento de Corpus Christi, de esta ciudad el novenario dedicado a la Santísima Virgen del Tránsito.

El día 6, a las siete de la tarde, se inaugurará el citado novenario con una salva a toda orquesta como en los años anteriores, y a continuación se rezará el Santo Rosario.

Todos los días, desde las cinco y media de la mañana, se celebrarán sin interrupción misas rezadas en el altar de la Virgen diciéndose varias novenas; a las diez y media será la misa solemne con exposición y sermón, terminando con la reserva de S. D. M. y novena: a continuación se celebrará otra misa rezada con novena, excepto el día 15, que se dirá a las siete y media.

Por las tardes, a las siete, se rezará el Santo Rosario con misterios y Salve cantados y a continuación se dirán novenas hasta el toque de oraciones; durante el rosario y novena estará S. D. M. manifiesto.

El día 15, festividad de la Asunción a los Cielos de la Santísima Virgen, a las ocho habrá misa de Comunión general, con acompañamiento de armonium y motetes alusivos al acto, y a las once será la misa solemne con exposición de S. D. M. y sermón quedando expuesto durante todo el día; por la tarde, a las seis y media, se cantarán completas y terminará con la reserva.

De los sermones durante todo el novenario está encargado el M. R. P. Pablo Medina, misionero del I. C. de María, de esta Residencia.

Por telégrafo.

(CONFERENCIA DE ABONO.)

Madrid 2 (11 m.)

La Prensa americana en favor de España.—Los préstamos a los países aliados.

Cablegrafían de Washington que la Prensa americana comenta favorablemente los acuerdos del Gobierno de los Estados Unidos de reponer en toda la nación española las cantidades de petróleo que se perdieron por motivo del incendio del vapor "Serantes".

Dicen los periódicos que dicha medida ha sido adoptada para testimoniar a España los buenos deseos de América.

De Nueva York afirman que el "Diario", órgano en la Prensa de los españoles en Norteamérica, dice haberse constituido con autorización del Gobierno, un Comité encargado de resolver cuantas dudas e incidentes pudieran presentarse a los individuos que hablan castellano y acerca de la aplicación en América de la ley del servicio militar.

En los círculos financieros americanos se ha anunciado la llegada del Delegado de Tesorería yanqui, a fin de estudiar la regularización del cambio del dólar americano en relación con la moneda española, sobre el cual sufre la deplorable depreciación de un 40 por 100.



DE LA GUERRA.—Centinelas italianos en una trinchera junto al Piave.



DE LA GUERRA.—Protección de las obras de Arte en París (El arco del Triunfo).

Anúnciase también en los Estados Unidos el envío de una misión de tcheco slavs que se dirigen a Wladivostok, con el fin de organizar con las sociedades americanas los reclutamientos de fondos.

Se han hecho importantes donativos por los obreros mineros de Escarton, dando más de mil dólares.

De Washinton dicen que el Gobierno americano ha hecho otro nuevo préstamo de 100 millones de dólares a Francia, 19 a Bélgica y 15 a Servia.

El total de los empréstitos hechos hasta ahora asciende a 6492.040.000 dólares.

EL CORRESPONSAL.

CRONICA

Correr a la muerte.

Por Angel Guerra.

No pasa semana, casi no pasa día sin que haya que registrar una espantosa tragedia o por lo menos un accidente dolorosamente lamentable con el sport automobilista. Al borde de una carretera no hay día que no se recojan unos cuantos muertos o unos cuantos heridos. Y sin embargo como si los hechos constantemente repetidos no sirvieran de alocucionador ejemplo y de escarmiento saludable, al día siguiente se vuelven a recoger a orilla del camino, otras nuevas víctimas.

Alguien, y con razón, llamó al automovilismo "El sport de la muerte."

La inventiva de los hombres puesta al servicio de la moda ha creado una forma nueva de la locura: el vértigo de la felicidad. Es una enfermedad moderna; una verdadera enfermedad. Ella desequilibra los nervios mejor templados y dispara la inteligencia más segura. Y no tiene más límite que la muerte. Debe ser una especie de embriaguez morbosa, como la que experimentan los morfomanos, la de sentirse arrastrados con velocidad estrepitosa en esa trágica *courir a la mort*.

Se han de sentir sin duda, sensaciones extrañas en esa carrera loca sobre un vehículo, rápido como un relámpago y después de todo fácil que trepida con el temblor angustioso del motor, como un cuerpo humano sacudido por convulsiones epilépticas. La seguridad de la vida depende de cosas muy leves: de un bache en una carretera, de la regularidad en la marcha del motor, de la resistencia del freno, de la concentración de la mirada en toda la vigilante atención del espíritu y de la fuerza de voluntad que va a la mano que maneja el volante.

El menor descuido, el más pequeño desmayo en la tensión del espíritu, la menor vacilación de la mano, fortalecida por una exasperación nerviosa, producen irremediablemente la catástrofe.

Por una causa o por otra, ésta siempre se produce. Aún los más expertos llega momento en que pierden la serenidad y se estrellan.

No importa; los demás seguirán practicando el vértigo de la carrera desenfrenada sin razón y sin finali-

GEOMETRAS DEL CATASTRO

Próxima convocatoria en Octubre. Cien plazas anunciadas. Preparación completa por **D. César Gallego Marquina**. En la anterior convocatoria, obtuvo dos plazas de tres alumnos preparados. Para detalles e informes, dirigirse al Director, Estación del Ferrocarril, de nueve a dos. Las clases darán comienzo el día 1.º de Agosto.

y me amenazó con asesinar me con el cuchillo que empleó para matar al tío Pintor gosa que es verdad, porque mi madre quemó la ropa que estaba manchada de sangre." Así las cosas, pues Angeles no dió importancia a las declaraciones de Isabel, hasta hace cuatro o cinco días, que riñeron ambas mujeres manifestando Angeles: «marcha de ahí, que me has dicho que tu hermano Julián mató al tío Pintor.» conversación que oyó Inés Domínguez y Agustín Blanco, alguacil del Juzgado municipal.

Con todos estos antecedentes y el atestado de la benemérita, ayer tarde salió el Juzgado de Instrucción para dicho pueblo. Formábanlo don Francisco Otero de la Torre, juez, don José Jiménez, actuario habilitado, alguacil señor Ramos y escribiente señor Lobato.

Auxiliando el juzgado, estuvo el sargento de la benemérita don Tomás Blanco y el subalterno don Florentino Ruano. El juzgado se instaló en la casa del juez municipal donde comenzó a trabajar.

La guardia civil, fué en busca de Julián Vicente de la Iglesia, que se encontraba trabajando a bastante distancia. Una vez que declaró quedó en libertad.

Después pasaron a la presencia del juez Angel's Méndez, Inés Domínguez Agustín Blanco y Teresa Domínguez Mayoral.

Tenemos entendido que se celebraron varios careos, sin resultado, aunque se cree sea autor de la muerte de José Pérez Delgado (a) el Pintor, Julián Vicente de la Iglesia y cómplice Teresa Domínguez Mayoral, todo esto como sospecha, pues indicios no existen.

El Juzgado regresó de Morales del Vino a las nueve de la noche. Hoy por la mañana han desfilado por el caserón de la calle del Medio, declarando, varios vecinos de Zamora y de Morales del Vino.

Esta tarde, lo harán otros varios. Por el juzgado reina la impresión de que según se han puesto las cosas puede desaparecer en esta ocasión el misterio del crimen perpetrado hace más de 13 años y que probablemente hay en Morales personas que conocen a los autores.

En el pueblo ha despertado gran curiosidad la presencia de la benemérita y juzgado de instrucción y es tema de todas las conversaciones, la muerte del tío Pintor y descubrimiento de los criminales.

Como en Zamora era ayer conocida la actuación del juzgado, numeroso grupo de paisanos situóse frente a la cárcel, esperando que la guardia civil, llegara con los autores del asesinato, teniendo que retirarse al ver defraudados sus deseos.

LIBROS Y PERIODICOS

BLANCO Y NEGRO

Desde la portada, en colores, original de Gill y Roig, hasta la última página, es digno de admiración y elogio el número de *Blanco y Negro* de la semana actual, que contiene, entre otros originales, una preciosa doble plana a todo color, de Este van, impresa en papel gofrado, y que continúa la serie de *Blanco y Negro*; dibujos en colores y en negro, de Méndez Briga, Valverde, Varela, Sileno, Huertas, Ariza y Gascon; artículos y poesías de Fernández Flórez, Martín de la Cámara, Lucoño, Zurita, Condasa d' Armonville, Molina, Cavestany, Belda, Giraldo, Martínez de la Riva, etc.

Blanco y Negro, se venden los domingos en toda España.

NOTICIAS

Se ha incorporado al regimiento de Toledo el alférez don Antonio Cuadrado Aguado.

En la actualidad existen recluidos en esta cárcel 49 hombres y seis mujeres.

- FLORINDA GONZALEZ AVECIL - PROFESORA EN PARTOS

Matrona que ha sido durante varios años de la casa Maternidad de León, ofrece sus servicios. Calle del Riego núm. 29 oral. Zamora

En la fiscalía de esta Audiencia se ha recibido un parte de incoación de sumario de est. Juzgado de instrucción en el que se da cuenta que por

virtud de atestado de la Guardia civil se ha abierto nuevamente el sumario que se incoó con el número 13 del año 1905, acerca de la muerte del vecino del inmediato pueblo de Morales del Vino, José Pérez Delgado.

Para su aprobación se ha presentado en este Gobierno civil el reglamento del nuevo Orfeón, recientemente creado en la vecina ciudad de Toro.

Cueros y curtidos

12, SAN TORCUATO 12, ZAMORA

En este nuevo establecimiento encontrarán los zapateros y público en general las Suelas de la acreditada Fábrica de don José Herrera, de Salamanca, sin alteración de los precios de Fábrica.

También cuenta con un gran surtido en Alpargatería y todo lo concerniente al ramo de Curtidos.

NO CONFUNDIRSE
SAN TORCUATO, 12.—ZAMORA
— LUIS SENDIN —

Libramientos a satisfacer el lunes, en esta Pagaduría de Hacienda:

	PESETAS.
Robustiano Santos	83,00
José Florez	373,00
Maturino Santos	494,00
Manuel Velasco	3 209,00
Clases pasivas (tropa)	10.000,00

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIMIENTOS

María de los Angeles Hernando Felipe.

María García Herrero.

DEFUNCIONES

Lidia Rodríguez, de 5 meses.

Enfermedades de la vista

DON LUIS DIAZ HERNANDO OCULISTA

Procedente del Instituto Oftálmico de Madrid.

Practícanse toda clase de operaciones; extracción de cataratas, permanciendo los operados breves horas en cama; curación de las rijas sin dolor y en cinco días aproximadamente. Se gradúa la vista.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Santa Clara 59.—Zamora.

En la primera sesión que celebre la Corporación municipal se tratarán los siguientes asuntos:

- 1.º Estado de recaudación de Julio último.
- 2.º Distribución de fondos correspondiente al mes actual.
- 3.º Extracto de acuerdos adoptados por la Corporación en Julio último.
- 4.º Dictamen de cuentas.
- 5.º Informe del señor contador de fondos y comisión de Hacienda indicando la consignación con cargo a la que podrán ser satisfechos los jornales de los comisionados encargados de la práctica de la estadística de producción en las eras.
- 6.º Relaciones de obras por administración.
- 7.º Aprobación de la reforma del plano de alineación para las calles de Malcocinado, Quebrantahuesos y Plaza del Fresco.

BELLAS ARTES

Confitería, Pastelería y Repostería DE

CLAUDIO HERNANDEZ
Santa Clara, 5.

Primera casa en su clase. Extenso y variado surtido en bombones a la crema, caramelos y pastillas de café.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTO PARA EL LUNES
Juzgado de Toro.—Delito, hurto; procesado, Aquilino Alleres; ponente, señor Vázquez; acusación, señor teniente fiscal; defensor, señor Prada; procurador, señor Cardenal (don M.); testigos, tres.

La inspección de mercados y plazas durante la próxima semana le ha correspondido al concejal de este Ayuntamiento, don Domingo Berrocal Ramos.

Cura el estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**.

Ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia se han celebrado hoy varias vistas previas.

Ha salido para Gijón acompañado

PLAZA DE TOROS

Gran debut

El domingo 4 de agosto próximo

DE LA COMPANIA Les Trois Franskoko's.

Acróbatas, Reyes del alambre, Saltadores, Equilibristas, patinadores y Parodistas

do del pasado y del porvenir escribe:

«El caso fué que por unas razones o por otras, se enemistó España con los Estados Unidos. La guerra separó a ambos pueblos. Esto ocurrió hace ya veinte años; ahora son amigos... ¿Por qué no? Francia e Inglaterra fueron entre sí enemigos mortales. Lo fueron de igual modo Inglaterra y los Estados Unidos... España y los Estados Unidos estrecharán su amistad día por día, consolidando el afecto con los intereses respectivos en forma alguna opuestas.»

Vox.

Impresiones de la lucha.

LA SITUACION MILITAR

Los alemanes continúan oponiendo una desesperada resistencia para impedir el avance aliado. Saben la carta que se juegan y todo su afán es evitar la catástrofe que se avecina para ellos.

Aunque la resistencia ha de ser ulteriormente inútil, tiene, por ahora, alguna eficacia y ha servido para aplazar en cierto modo el avance de los franceses. No obstante ayer conquistaron estos cuatro pueblos, reforzando, además, sus posiciones.

HACIA LO INEVITABLE

Las primeras sacudidas.

Des noticias trae la Prensa de esta mañana que parecen convergentes y que, a nuestro juicio, tienen idéntica significación. La primera, es una catástrofe ferroviaria. En el trayecto de Scheidemühl a Berlín descarriló un expreso compuesto de una locomotora y cinco vagones. Hubo 40 muertos y 27 heridos graves. Y desde Nauen, que es de donde procede el despacho, dicen que el siniestro no ha sido causado por un descuido del personal. Pues sino ha sido motivado por descuidos del personal, ¿cuál fué la causa de la catástrofe? ¿Se sabe quiénes viajaban en ese expreso?

La otra noticia está más clara. Procede de Estokolmo y afirma que ha estallado una grave sublevación en Nollw. Los soldados del regimiento número 47 de Landwehr se negaron a marchar al frente occidental y mataron al comandante y a varios oficiales. Se quebranta, por tanto, la disciplina, que era la mayor fuerza de Alemania. Si el ejemplo cunde, ¿qué no ocurrirá? No es la situación de las tropas alemanas tan halagüeña, que les haga concebir grandes esperanzas respecto a conservar la vida. Por las cartas de los prisioneros y algunas notas de los dietarios se deduce que todos los soldados tienen la certidumbre de que sólo la muerte les espera. Y a la muerte se va heroicamente, abnegadamente, cuando un alto ideal alienta a los hombres, no cuando se creen defraudados por los que los dirigen y les engañaron con irrealizables promesas.

Por su parte Mac-Kensen se ha negado a sacar tropas de Rumania para el frente occidental. El estado de excitación del pueblo rumano le hace considerar peligroso el desguarnecer aquel territorio, donde las sublevaciones de los campesinos amenazan desbaratar la paz. Si a esto se une la cada día más creciente hostilidad de los rusos—ya han asesinado a otro representante germano, el mariscal Eichhorn, comandante en jefe de las fuerzas de ocupación en Ucrania—la tirantez de relaciones entre Alemania y Turquía y el desmoronamiento del imperio austro-húngaro, se verá cuán comprometida es la situación del gobierno germano.

Indudablemente, comienzan a tener efectividad los augurios que hicimos respecto a la emancipación del pueblo alemán. El fracaso de la última ofensiva y el hambre—ya se ha decretado que la primera semana sin carne sea en la segunda quincena del mes corriente—pone en tensión la nerviosidad de las masas obreras, en quienes van dejando de ejercer influencia los espejismos de las conquistas militares. El pueblo quiere paz y trabajo, porque, al fin, se dá cuenta de que esta lucha fué provocada por una política militarista que, de persistir llevaría a la nación al más espantoso desastre. Cuanto más tarde la eclosión, serán mas violentas las sacudidas. Sobre todo porque en la conciencia popular alemana ya tomando cuerpo la idea de que la paz no podrá firmarse mientras estén al frente del Gobierno quienes, por una loca ansia de hegemonía, conculcaron los más sagrados principios del derecho y de la libertad.

ANTONIO R. DE ARAMBURU.

El crimen misterioso de Morales del Vino.

Nuevas diligencias.

Recordarán nuestros lectores que en la noche del 6 al 7 de Enero de 1905, hace trece años, se perpetró en el inmediato pueblo de Morales del Vino, un crimen del que fué víctima el anciano José Pérez Delgado (a) Pintor quien después de ser acuchillado fué arrastrado hasta la bodega de su casa.

En aquella ocasión practicáronse algunas detenciones de personas allegadas a la víctima, pero justificada su inocencia, el juez decretó la libertad y dispuso el archivo de la causa, por no encontrar los autores o autor del delito.

Por dos o tres veces ha sido abierto referido sumario pero sin resultado ninguno práctico para la finalidad de la justicia.

Ahora las cosas parece que van por otro camino y las autoridades encárganse de buscar la responsabilidad.

Antecedentes.

La benemérita del puesto de la Capital, recibió días pasados confidencias, sobre algo que se decía en Morales del Vino, acerca de la muerte del anciano José Pérez Delgado (a) El Pintor, y el día 31 del pasado mes de Julio el sargento de la guardia civil, don Tomás de la Fuente con un subalterno, se personó en mencionada localidad, para auxiliar los trabajos que realizaba el juez municipal don Adolfo Martín.

Aunque las actuaciones fueron reservadas, nosotros hemos podido indagar por personas que siguieron paso a paso las diligencias, que fueron llamados a declarar Julián Vicente de la Iglesia, su hermana Isabel, Angeles Méndez, Inés Domínguez Mayoral, Agustín Blanco, Teresa Domínguez y otra hermana de esta última.

La guardia civil levantó atestado que más tarde puso en manos del juez de instrucción señor Otero de la Torre.

El hilo del crimen.

Isabel Vicente e Angeles Méndez en sus mocedades fueron íntimas amigas y pecaron en el mismo delito, por cuyo motivo perdieron la amistad y riñeron en algunas ocasiones.

Julián Vicente de la Iglesia, molestado por la conducta de su hermana Isabel, la recriminó varias veces y últimamente la maltrató énergicamente, amenazándola con hacerle lo mismo que al tío Pintor.

Después de sufrir la paliza Isabel, dirigióse al encuentro de Angeles, diciéndola: «Estoy enojada, mi hermano Julián acaba de darme un palizón

ABANICOS

Importación directa del Japón

La colección más extensa

700 modelos distintos

Los más bonitos: Los más baratos.

LUIS DE LA CUESTA

SANTA CLARA, 12

dad. Porque esta nueva enfermedad es peligrosamente contagiosa. No s in éstos inconscientes suicidas del volante héroes que se proponen realizar grandes esfuerzos, ni son mártires que se sacrifican a los progresos de la ciencia. No pasan de ser unos simples enfermos de neuritis.

Se ha dicho explicando el contrastado que extraña a ese nuevo estado de morbosidad espiritual y física, que precisamente sienten el ansia de devorar distancias los que no tienen prisa por llegar a algún lado. No le espolea la necesidad; los acucia el placer; el placer de sentirse volando como en alas del viento.

Pero, los eventarios, los habituados al dulce far niente porque la riqueza les permite holgar perpetuo, sienten también el afán de la agilidad, aunque esa actividad desenfrenada sea artificiosa y la represente un cuarenta caballos. Y van de un punto a otro como exaltaciones, sin que les importe el lugar que dejan y el lugar a donde van, sin que les abruma el deseo de no malgastar el tiempo, ya que el tiempo es oro.

Ellos que son la expresión más acabada del ocio, no tienen interés en dominar el espacio, como reduciéndolo, arremetiéndolo de imperio de la velocidad cada vez más avasalladora.

Lo cuestión es embriagarse con el vértigo de la carrera loca, como otros se embriagan con eter o con morfina, por una degeneración patológica, o por un vicio que ha traído también la moda.

Aunque hay siempre el presentimiento de la catástrofe, la probabilidad casi cierta de encontrar la muerte o de ocasionarla en el curso de esa carrera, existe en los automovilistas una sensibilidad especial, una inconsciencia tan extraña que no les contiene ni el recuerdo de las catástrofes pasadas ni el augurio de las catástrofes venideras.

Padece una especie de sonambulismo que les hace vivir fuera del mundo de la realidad. Sin embargo, hay hombres refractarios al vértigo de la velocidad. Lo son por instinto y por reflexión. Huyen del automovilismo como de una peste, porque, sin haberlo comido, tienen la sensación del peligro y sienten por anticipado el espanto de la muerte.

Así entre el pasado y el futuro se atienen en sus predilecciones al pasado. Prefieren, al menos en teoría, el viaje incómodo, lento, del carrozato, o de la galera acelerada, los grandes medios de locomoción a la antigua usanza, con parada en cada venta, en cada sitio pintoresco del camino, para comer o descansar o en viaje rápido pero también incómodo, al automóvil, a cien kilómetros por hora, que no permite ver nada y solo avisa el temor, inquietante aunque silencioso de unas horas de que en el primer recodo del camino el vuelco fatal conduce a la tragedia.

¿Desprecio a la vida en esa temeridad de correr a la muerte? No; nada de eso. Los que al sport automovilista se entregan con apasionamiento se desvanen de todo y los que más apego tienen a la existencia, porque esta les brinda merced a la riqueza, todos los encantos que en ella pueden encontrarse y que se compran con dinero.

Es esta del vértigo de la velocidad una enfermedad nueva, que han traído los progresos del siglo y que han impuesto las exigencias de la moda. Y ella tiene víctimas. Pero lo que no tienen son héroes ni mártires. Es una frivolidad más aunque se trata de una frivolidad en el fondo trágica.

Angel Guerra.

LOS ABONOS MINERALES

LA UNIFICACION DE PRECIOS

Se ha reunido en la Comisaría de Abastecimientos, bajo la presidencia del señor Ventosa, el Comité de abonos, acordándose fijar un precio único de venta en los superfosfatos de todas las fábricas, así como que no se faciliten estos abonos más que a los cultivadores de trigos.

Obedece esta resolución a que como no se podrán importar fosfatos en cantidad necesaria para atender a todos los cultivos, se dará la preferencia al citado cereal por ser de excepcional y vital consumo.

Para la distribución del abono se formarán por las Juntas locales de Subsistencias relaciones juradas de las necesidades de los cultivadores de trigo, que pasarán a informe de la Comisaría y Comité de abonos, y a estos informes se acomodarán los fabricantes de abonos para satisfacer los pedidos.

La impresión es que habrá abonos para la siembra de Octubre, salvo que los armadores sigan creando dificultades para fletar los cargamentos de abonos. De todos modos, algunos barcos regresan ya a España con carga.

En breve se harán públicos los precios de unidad y calidad del abono.

Carta de los Estados Unidos.

(Esp cial para HERALDO DE ZAMORA)
Nueva York, Julio.

Miguel de Zárrega es un notable escritor, muy conocido en España, que actualmente reside en Nueva York, donde colabora en periódicos españoles y es corresponsal de importantes órganos madrileños. En la notable publicación neoyorkina *La Revista del Mundo* encontramos un artículo de Zárrega titulado *Los Estados Unidos vistos por un español*, que merece toda suerte de alabanzas por su elevado espíritu de imparcialidad y justicia. Es un elogio de la gran república fundado en la observación personal y el conocimiento de los hechos, porque su autor habla siempre de lo que ha visto. Y al referirse a los conflictos pasados que tuvo España con aquel país, los lamenta, considerando que pudieron evitarse, y cree que no deben servir de estorbo, dentro de una política sensata, para estrechar las relaciones entre ambos pueblos, que solo pueden servir al bien de ambos.

A nadie se le ocultan los beneficios que España derivaría de una inteligencia cordial con los Estados Unidos, no solo en materias políticas, sino comerciales. España no obstante su actual, y esperemos que transitorio decaimiento, puede todavía hacer que su amistad valga mucho a América. Ha sido la gloriosa descubridora y colonizadora de aquel continente y si a raíz de la independencia de aquellos pueblos del Nuevo Mundo, recientes aún los odios de las guerras de separación, hubo allí para ella enemistad y recelo, no cabe duda que hoy España es la Madre Patria, la madre amada y cariñosa, de la mayor parte de las repúblicas ibero-americanas. Y precisamente es allí donde los Estados Unidos ejercen hoy su predominante influencia. Un pueblo tan práctico como ese ¿no ha de apreciar, ante todo, la amistad española? Por este camino de la cordialidad, obtendrán sin duda, las dos naciones, ventajas positivas e incalculables, muy superiores a las que puede dar una política de sospechas y oposición. Ya vienen predicando en la prensa española estas ideas tolerantes, justas, y a la vez convenientes, escritores como Azorin, Zárrega y otros que sooreponen a la pasión política, la utilidad de la patria. El artículo admirable del señor Zárrega tiene principalmente esta tendencia, y por ello oírcemos a nuestros lectores algunos de sus párrafos.

Relata el señor Zárrega, con datos de su propia vida de estudiante, lo poco que en España se sabe de aquel país. Luego describe lo que ha visto por su propia experiencia. «Yo llegué a los Estados Unidos»—dice—«trayéndome todos los prejuicios que, tradicionalmente, mantienen nuestros compatriotas. Pensé que había de encontrarme en un ambiente antipático, hostil, ajeno a mis costumbres y a mis gustos...» «No tardé en convencerme de que en los Estados Unidos nadie es extranjero. Me encontré en mi patria; en una patria muy grande, donde cabemos todos. Aquí cualquiera es nadie; y cualquiera puede llegar a serlo todo. Es este el país de las posibilidades y sorpresas. Y es el país en que el hombre se siente hombre siempre, y todo se lo debe a sí mismo; a su solo esfuerzo, personal y soberano.» La descripción que hace el señor Zárrega de la civilización, la riqueza, el progreso de la gran república es verdaderamente notable. Y juzgan-

de su encantadora hija Mercedes, nuestro estimado amigo el ilustrado médico don Herminio Esteban Pimilla.

Ha obtenido el cuarto lugar en las oposiciones a escuelas de niñas celebradas en Madrid, la distinguida señorita y culta profesora de instrucción primaria doña Justa Freire Méndez.

RECIBA NUESTRA MÁS CORDIAL ENHORABUENA.

SAN LUIS GONZAGA COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA RÚA, 46-48.

El éxito obtenido en este acreditadísimo Centro de enseñanza en el curso de 1917-1918, supera aún a los habidos en los cursos anteriores. De 28 alumnos matriculados, 135 Sobresalientes, 110 Matriculados de honor, 33 Notables y 32 Aprobados.

EL DIRECTOR, MANUEL V. MEDINA. Licenciado en Filosofía y Letras, Abogado, Profesor-Auxiliar del Instituto y de la Escuela Normal de Maestros.

En la mañana de hoy ha sido curado en la Casa de Socorro el vecino de esta localidad José Rodríguez Bartolomé, de una herida que presentaba en la cabeza y otra en la nariz, las cuales se las produjo en una tal Agustín, en las eras del Dornaje.

El asunto ha pasado al Juzgado municipal.

Ha hecho su presentación en este Gobierno militar, el primer teniente de Artillería don Félix Sacristán Galzarza.

Ha llegado a Zamora una nueva Comisión de Artillería, que se unirá a la que se encuentra en esta población levantando planes para las prácticas que celebrará la Escuela Central de tiro, durante la segunda quincena del próximo mes de Septiembre.

Forman la nueva Comisión, el teniente coronel don Lorenzo del Villar, el capitán don Nicasio de Aspe, y los tenientes don Rafael Fernández Hermosa, don Alfredo Correa y don Carlos Máz.

En el pueblo de Villalube ha fallecido a la edad de 80 años, después de haber recibido los auxilios espirituales, nuestro particular amigo y suscriptor don Angel Vara.

Con tan triste motivo enviamos a su desconsolada esposa doña Petra Rovira y a toda la demás familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

JOSE FERNANDEZ

SUCESOR DE LABAJO

Fábrica de muebles; se construyen toda clase de muebles, desde lo más exigente en ebanistería, tapicería y tallas hasta lo más económico en esta clase de trabajos.

Se arriendan mesas para bodas y banquetes desde 10 cubiertos hasta 100, precios económicos.

San Pablo, 9, Zamora.

En el Teatro Principal, se celebrará mañana a las diez de la noche, la anunciada velada organizada por el Cuadro de Declamación del Centro Obrero titulado Ilustración Artística y cuyos productos se destinarán a beneficio del mismo.

Como ya dijimos días pasados la función será netamente zamorana, pues se representará la comedia dramática en tres actos y en prosa, original de don Alfonso Marín titulada Por los caminos del bien y el juguete cómico en un acto, dividido en dos cuadros, del conocido escritor festivo y compañero nuestro, don Dámaso Durán que lleva por título «Las cosas del querer... nadie las mueva».

Contratada por nuestro amigo el dueño del acreditado Café Español, don Manuel Tola Bartolomé, desde mañana todas las noches del mes actual, dará un concierto en la Plaza Mayor de diez y media de la noche a las doce, la notable banda del regimiento Toledo.

Ha sido pedida la mano de la bella y simpática artesana Antonia Peláez para el joven Andrés García, particular amigo nuestro.

La boda se celebrará en breve. Reciban por adelantado los futuros esposos nuestra más cordial enhorabuena.

Dicen de Montevideo que ha salido con dirección a España un vapor conduciendo 200 reses.

En breve zarparán otros barcos conduciendo el resto de los ganados que han sido pedidos para surtir de carne a los mercados españoles.

El ministro de Instrucción pública señor Alba ha dirigido a todos los centros de enseñanza una circular que dice así:

«Publicada la Real orden de 20 del pasado, disponiendo que para dar validez a los estudios realizados sin efectos académicos, es necesario someterse al examen correspondiente se ordena queden anuladas las concesiones otorgadas en este sentido que no hayan surtido efectos legales.

Ha fondeado en el puerto de Cádiz el vapor de la Trasatlántica «Infanta Isabel», que trae 2.500 toneladas de trigo de la Argentina con destino a España.

Mañana y hora de las seis de la tarde hará su presentación en la Plaza de Toros, la notable compañía acrobática internacional que dirige don Francisco Sala.

Hoy han circular los programas y de su lectura se desprende, que el elenco, está formado por gran número de atracciones no conocidas del público zamorano.

Toda la prensa de las poblaciones donde la troupe ha trabajado, dedica grandes elogios a la labor de los artistas que componen la compañía acrobática internacional, juzgándola como una de las mejores que recorren la península española.

Los precios son económicos, por cuyo motivo es de esperar que el circo taurino se vea mañana concurriridísimo, especialmente de niños que reirán los chistes y piruetas de los graciosísimos clowns Kokó y Koké.

POR TELEFONO

(De nuestro corresponsal Sr. Sánchez Ortiz.)

(CONFERENCIA TELEFÓNICA) Madrid (3 9 m.)

De la guerra.

La Jornada de ayer.

El comunicado francés.

El parte oficial de anoche a las once y transmitido esta madrugada, dice:

Los ataques sostenidos durante los dos últimos días contra los alemanes en el frente Norte del Marne, han tenido pleno éxito.

Acosados en toda la línea viérense obligados los alemanes a abandonar las posiciones de resistencia, replegándose hacia Pense Tardescop, precipitándose en la retirada.

En la izquierda los franceses atacaron en Soisson y al Sur franquearon el río Oise en todo su curso.

En el centro progresamos llegando a Deurse.

Nos apoderamos de Sanit Restituti, penetrando en el bosque de Dole.

Más al este nos apoderamos de Calonges y a 4 kilómetros al norte del bosque de Menises.

A su derecha conquistamos las plazas de Pense, Tocarust, Villea-gree y Villé Tardeneis.

En esta parte del frente los franceses avanzaron toda la línea en cinco kilómetros al norte, entre la carretera de Dormans a Reims.

En la línea general de Versiel-Thierry, también hicimos progresos.

Entre Orbreiesle, ocupamos Guex-Tilloise.

El comunicado alemán.

Dice el parte alemán: En el frente de batalla se han sostenido ligeros combates con el enemigo.

Felicitaciones del Japón y China.

El presidente de la República de China y el del Consejo de ministros del Japón, han telegrafiado al jefe del Estado francés y al presidente del Consejo de ministros monsieur Clemenceau, felicitándole por la victoria que los aliados han tenido en el Marne.

Los señores Poincaré y Clemenceau han contestado agradeciendo la felicitación y confiando en la victoria.

Júbilo en París.

Comunican de París, que al conocerse la noticia de hallarse la plaza de Soisson en poder de los aliados, el vecindario se echó a la calle al objeto de confirmar la victoria en los transparentes de los periódicos.

El entusiasmo fué indescribible. A las doce de la noche, organizáronse patrióticas manifestaciones, vitoreando a los aliados.

Los edificios públicos fueron adornados con iluminaciones.

Las bandas de música recorrieron las calles tocando la Marsellesa.

Las ovaciones fueron delirantes. Los cafés y restaurantes también lucieron vistosas iluminaciones y se organizaron entusiastas manifestaciones de júbilo.

SANCHEZ ORTIZ.

(CONFERENCIA TELEFÓNICA)

DE ESPAÑA

Huelga en León.

El gobernador civil de León participa que ayer se declararon en huelga los obreros de la mina «Campo Lacillo».

Los mineros huelguistas piden aumento de jornal.

Tres niños muertos.

Comunican de Orense que en la

villa de Verín ha ocurrido un accidente que costó la vida a tres niños de corta edad, que se encontraban jugando en la plaza de la Merced, en las proximidades de una casa en construcción.

Cuando más entretenidos estaban los niños se desprendió una enorme piedra alcanzando a las tres criaturas dejándolas aplastadas.

La desgracia ha producido hondo pesar en Orense.

El entierro de las víctimas ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Huelga de sepultureros.

Dicen de Ciudad Real, que el Ayuntamiento en sesión extraordinaria se ocupó anoche de la huelga de sepultureros, por cuyo motivo eran varios cadáveres que se hallaban insepultos, puesto que nadie quería ejercer tan macabro oficio.

La corporación acordó buscar obreros que hagan el oficio de enterradores, evitando de ese modo que las familias de los muertos tuvieran que abrir las fessas.

De Bilbao.

Dicen de Bilbao, que sigue sin resolver el incidente promovido por el periódico «Aberri» con los militares.

El Gobernador militar señor Centaño dice que el Ejército convive con el pueblo para quien siempre guarda respetos.

El sueldo de «Aberri» es delictivo y estando dentro de la ley de jurisdicciones ha nombrado un juez especial que se encargue de instruir sumario, si antes el periódico no dá las oportunas explicaciones a fin de que cese la tirantez de relaciones.

Crée que el público no se hará solidario de la conducta de «Aberri».

El regreso de Belmonte.

Telegrafian de Cádiz, que al desembarcar del «Patricio Sarústegui» el mozo de estoque del diestro Juanito Belmonte, manifestó que su mator está con su esposa en viaje de novios por las repúblicas norteamericanas y no volverá a España hasta primeros de año, al objeto de dar en la plaza monumental de Sevilla la alternativa a su hermano Manolo.

De Barcelona.

Los telegramas que se reciben de Barcelona, dicen que en el expresó regresó a Madrid el diputado a Cortes socialista señor Largo Caballero.

Don Marcelino Domingo sigue recibiendo cartas de protesta por haber hablado en castellano en el mitin de las izquierdas celebrado en el palacio de Bellas Artes.

Otras entidades le han escrito desagradándole.

La comisión de subsistencias ha recibido inmensa partida de bacalao de producción nacional, que resulta dos reales más barato que el exportado del extranjero.

Ayer fué capturado el desertor del regimiento de caballería Diagonos de Montesa, José Mínguez.

Fuó llevado al Gobierno civil y por una puertita falsa fuégoe nuevamente dejando a la policía con dos palmas de narices.

El fugado no ha sido habido.

Incendio.

En Ciudad Real un incendio ha devastado dos montes pertenecientes al Estado.

Entre concejales.

Participan de Málaga que en la sesión del Consejo se promovió anoche monumental escándalo debido a resentimientos existentes entre los concejales.

Dirigiéronse insultos y llegaron a las manos los capitulares señores Molina y Olmedo.

Sin fluido.

Por falta de carbón, en Málaga la Compañía del fluido eléctrico ha dis-

Advertisement for SINGER sewing machines. Includes text: 'MAQUINAS SINGER PARA COSER', 'PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.', 'Plaza de Sagasta número 22, Zamora.'

puesto suspender el funcionamiento de la fábrica de siete de la mañana a dos de la tarde.

Las subsistencias en Murcia.

El gobernador civil de Murcia participa que un grupo de obreros de la fábrica de hilados recorrió los establecimientos invitando al paro.

Llevaron banderas y en correcta manifestación pasearon por toda la capital.

El comercio y las panaderías cerraron sus puertas.

La manifestación se disolvió a la una para comer y los manifestantes diéronse cita para reunirse nuevamente antes de comenzar la sesión del Ayuntamiento.

El alcalde, para ver la manera de conjurar el conflicto, reunió a los fabricantes de harinas y panaderos, conviniendo en bajar desde hoy el precio del pan.

Celebrada la sesión el alcalde habló sobre los medios que contaba para resolver el conflicto, aumentado con la exportación de trigo.

Los manifestantes entraron en la Sala Capitular y el alcalde propusoles visitar al gobernador y pedirle la incautación del trigo existente en la provincia.

El vecindario presidido por el alcalde y concejales, estuvo en el Gobierno civil y allí se acordó de acuerdo con el comercio que también figuraba en la manifestación, incautarse de 8.000 toneladas de trigo y rebajar el precio de los artículos de primera necesidad.

El gobernador civil salió al balcón desde donde dirigió frases de elogio a los manifestantes, por la sensatez y cordura demostradas.

SANCHEZ ORTIZ. ULTIMA HORA Madrid 3 (4 t.)

Alcance telefónico

De la guerra.

El parte de las tras de la tarde señala nuevos progresos para las tropas aliadas en las regiones del Aisne, Soisson y Benifur, donde se pelea con gran empuje.

De Gobernación.

En el ministerio de la Gobernación se nos han sido facilitadas las siguientes noticias.

En Barcelona continúa sin solucionar la huelga de la mina Figols, hallándose parados 800 obreros del interior y 300 del exterior.

En San Lorenzo de Sabadell, ha sido solucionada la huelga.

En Málaga sigue sin solucionarse el conflicto obrero.

En Zaragoza los a bañiles aceptaron las bases propuestas por los patronos.

De Instrucción pública.

El ministro de Instrucción Pública señor Alba ha firmado hoy el decreto creando cien escuelas unitarias y graduadas y resolviendo los expedientes con informe favorable.

Se crean 60 escuelas graduadas con 130 secciones.

También ha resuelto todos los expedientes de escuelas mixtas y unitarias que habían pendientes desde 1911 a 1916 por no existir crédito para ello.

De la Comisaría.

El comisario general de Abastecimientos, señor Ventosa, ha dirigido una comunicación al ministro de la Guerra sobre la necesidad de licenciar a los picadores de huila que se hallan sujetos a las armas, para que puedan trabajar en las minas y de esa forma aumentar la producción.

También bajo la presidencia del señor Ventosa se ha reunido el Comité del yute, para acordar su distribución e intervención.

SANCHEZ ORTIZ.

Información mercantil

Zamora: Trigo, desde 86 a 90 reales las 94 libras.

Harinas, de 60 a 70 pesetas los 100 kilos según clase.

En cebada, no hay cotización. Valladolid 2.

Mercado del Canal. — 150 han sido las entradas de trigo en este mercado del detail, siguiéndose pagando entre 88 reales las 94 libras—pesetas 53,24 los 100 kilos.

Tendencia floja en los precios. Mercado del Arco.—Las entradas de trigo en este mercado fueron hoy nulas.

La firmeza en los precios, parece que ha declinado algo.

La tendencia floja. La cebada se cotiza de 58 reales fanega y las algarrobos a 86.

Harina extra se vende a 70 y 71 pesetas los 100 kilos, primeras a 69, de todo pan a 66 y bajas a 52.

El trigo corriente se pagó sobre 95 y 95,50 reales las 94 libras—pesetas 54,92 y 55,21 los 100 kilos.

Grandes de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detail a los precios siguientes:

Centeno, a 69 reales las 90 libras. Cebada, a 58 id. las 70 id.

Avena, a 40 id. los 25 kilos. Algarrobos, a 86 id. las 94 libras. Lentejas a 94 id. fanega.

Las entradas siguen siendo muy escasas y los precios muy firmes. Medina 2.

Las entradas fueron hoy unas 000 fanegas que se pagaron de 86 a 87 reales las 94 libras—pesetas 52,03 y 56,84 los 100 kilos.

Harinas.—En esta plaza se cotizan hoy las distintas clases de harinas a los precios siguientes:

Extras superiores, a 69 a 70. Primeras, buenas, a 68 a 69. Segundas o de todo pan, a 65 a 66.

Nava del Rey 2. El trigo se cotiza sobre 90 reales las 94 libras—pesetas 52,03 los 100 kilos.

La cebada nueva se pagó a 68 reales fanega, y algarobos a 84.

Vino blanco a 26 reales cántaro y tinto a 20.

La harina superior se vende a 31 reales arroba, corriente a 30. Toro, 2.

Sigue pagándose el trigo en este mercado a 89 reales las 94 libras—pesetas 51,45 los 100 kilos.

El centeno se cotiza a 74 reales las 96 libras, cebada a 57 las 70 y algarrobos a 66 fanega.

Vino de primera a 4,75 pesetas cántaro y de segunda a 4,25. Benavente 2.

En este mercado se ha llegado a pagar hoy el trigo a 96 reales las 94 libras—pesetas 55,50 los 100 kilos.

El centeno se cotizó a 70 reales fanega, cebada a 56, algarrobos y yeros a 84.

Las harinas extras se venden a 72 pesetas los 100 kilos, primeras buenas a 70, segundas o de todo pan a 68. Tercerillas a 44, comidillas a 32 y salvado de hoja a 33.

Imp. de Enrique Calamita.

El Centro de Modas

DIRECTORA: Concha Hurtado Sombreros, Vestidos, Enseñanza de corte Creaciones lo más chic. Santa Clara, 53, bajo. Teléfono número 57.

Venta o arriendo.

de cinco tierras de labor: su cabida total es de once fanegas, sitas en término de esta ciudad al pago de Guimaré y alto de Valorio.

La venta o arriendo se hace de todas juntas o por separado.

Del precio y condiciones informarán en la Plaza de San Gil, número 9, o calle del Riego, 50.

Decoración, Pintura y Revoco

JOSE GARCIA DIAZ Talleres en Madrid, Quesada 3. Trabajos en interiores y fachadas en esta provincia y fuera, dibujos y presupuestos gratis. Avisos, Misericordia 18, Zamora.

Tránsito Alvarez, modista.

anuncia a su numerosa y distinguida clientela, que desde esta fecha ha trasladado su taller por mejora de local, de la carretera de la Estación número 19 al número 30 de la calle de Santa Clara, frente al Banco de España.

Venta de casa.

Se hace de la señalada con el número 5 de la calle de Alfonso de Castro.

Para tratar de precio y condiciones con don Julián Hernández, Santa Clara 57.

Se compra.- Caldera y máquina

vapor de alta y baja presión con condensador de 45/50 caballos. Escribir con detalles a Gerardo Roa Lago, Puente Cesures (Galicia).

Joven. Necesita colocarse

cualquier destino, sabe contabilidad por partida doble. Dirigirse a esta Administración.

Se vende vino superior

de Sanzoles de cosechero, a cuatro pesetas setenta y cinco céntimos los 16 litros en la calle de San Andrés, número 40.

Sueldo semanal.

(desde cinco duros) pagado a destajo, confeccionando en casa, por cuenta de la Compañía General Editora de Arte Postal Humorístico» (desde cualquier localidad) facilísimo trabajo en postales caricaturescas de la guerra al alcance de todos. Gran consumo. Pedir condiciones, catálogo-muestrario gratis escribiendo. Apartado de Correos, 402.—Madrid.

Se venden viguetas y cabrios

de alamo. Para tratar, con don Eduard Ferrin, que vive en el Cuartel de Infantería, Zamora.

El mejor dentrífico

Ya no habrá dentaduras postizas. Con el uso de este licor se asegura la dentadura cuando se mueve.

Evita dolor de muelas y flámones, conservándola sana y fuerte.

Su representante, F. Fernández Riego, número 30, Zamora.

Venta de casa.

Se hace a voluntad de su dueño de la casa situada en la Plaza de Santa María de la Horta, número 2.

Para tratar, en la misma.

HOMBRES

Falta de energías, nerviosos-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.ª, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

Prototipo de las aguas nitrogenadas. 1.636 metros sobre el nivel del mar. Temporada oficial: de 15 de Junio a 21 de Septiembre.

BALNEARIO de PANTICOSA

En los meses de Julio y Agosto y antes de emprender el viaje, es conveniente consultar al Administrador si hay habitación disponible.

El pedido de informes, folletos, tarifas, así como aguas, dirijase al señor Administrador general, residente en el Balneario los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, y en Zaragoza el resto del año.

Auto-estación de la Haza de los Trinos en la estación de Sarráñigo

SUS AGUAS

El eminente químico doctor Casares Gil, las considera como el prototipo de las Ácido-Bicarbonatadas Sódico-Líticas.

El sabio doctor Ramón y Cajal, las clasificó entre las más puras y de excelentes condiciones higiénicas.

Las eminencias médicas las recomiendan como eficacísimas para la litiasis renal y hepática; cálculos vesicales, enfermedades de las vías urinarias, estómago, hígado, intestinos. Sus curas son notables en la diabetes, gota y artritis en general.

Médico director: DR. RODRIGUEZ TRIGUEROS

Depósito en la provincia: Droguería de J. García Capelo, Rúa, 20, y Santa Clara, 4, Zamora.

**CABREIRO A
VERIN-ORENSE**

SU BALNEARIO

Es uno de los mejores de España. Su gran Hotel que estará abierto desde 1.º de Junio, tiene magníficas habitaciones, salón de fiestas, espléndido comedor, selecta cocina, billar, sala de juegos, baños, etc., etc.

Todo el servicio es procedente de buenos hoteles de Madrid. Hay un hermoso garaje. Los precios son desde 7 pesetas en adelante. Tranvía particular del balneario lo unen a Verín. Una nueva sociedad de automóviles recién montada, hace el recorrido con magníficos coches, en 4 horas desde Orense a Verín, con perfecta regularidad.

Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

BAÑOS DE ALMEIDA (ZAMORA) Aguas radio-azoadas sulfhídricas

Diez mil voltios de radio-actividad.—La que mas del mundo.—Temporada oficial de 15 de Junio a 30 Septiembre

Médico-Director: Doctor don Jenaro Fernández, Especialista en enfermedades del aparato respiratorio.

Curan radicalmente las enfermedades del estómago, carnosos gástricos e intestinales, producen efectos maravillosos en los catarros laríngeos y bronquiales, bronquitis, neumonías crónicas, tuberculosis incipiente, disnea, las dermatosis, otitis, otitis, otitis de la tula, reza escrutosa, toda clase de afecciones herpéticas. El Hotel Balneario cuenta con todos los elementos necesarios para una buena aplicación balneoterápica, amplias habitaciones dotadas de lujo y confort en armonía con las exigencias modernas, donde el enfermo encontrará un servicio económico y esmerado. De venta en todas las farmacias y droguerías, a 0,55 pesetas botella de litro.

Para más informes, dirigirse a los propietarios, Almeida (Zamora). Depósito en Zamora: Perretería El Casado de Salvador Ruiz, Puerta de la Perla. Billetes de ida y vuelta desde Zamora al Balneario en el coche correo.

Exemas, Herpes, Caparrosa, Sarpullidos, Granos, Rojeces, Impétigos, Soriasis, Intertrigo, Prurigo, Humores frios, Zona, Sicosis, Diviesos, Empeines, Enfermedades de la pierna, Ulceras Varicosas, Flebitis, Manifestaciones sifilíticas.

Millares de curaciones y el constante favor de los médicos del mundo entero, vienen hoy a consagrar la eficacia segura y absoluta de esta obra maestra, única, de la Medicina:

El Depurativo Richelet

cuya composición eminentemente científica le constituye en el más autorizado, al propio tiempo que el más poderoso remedio contra los vicios de la sangre, todas las enfermedades de la piel y de la circulación, las úlceras de la pierna y las manifestaciones sifilíticas

A cada frasco acompaña un folio ilustrado en español, que con Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Usar los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, S. r. de Seltory, Bayona (Francia).

Gran SASTRERIA

— DE —
FEDERICO RODRIGUEZ
Altas novedades. Extenso surtido en todos los artículos. Especialidad en trajes tales, nearos a las doce horas
SAN ANDRES 2.

Cemento "HISPANIA,"

El mejor y más económico del día. Representante exclusivo regional:

Francisco Pérez Entisne
'LA PARRITA, Fábrica de piedra artificial.
Calle de Eusebio Giraldo, 25.
MEDINA DEL CAMPO
Teléfonos 84 y 95.
Se sirve por vagones y por sacos.
(Siempre existencias). Pida V. precios

CALLOGE

Con él ponen las gallinas.—Precio del frasco, una peseta.



Pídase en farmacias y droguerías.
Depósito en Zamora: Droguería de José García Capelo, Rúa 20.

DENTIL FOSKALIA

Remedio eficazísimo contra el dolor de muelas. Desaparece en el acto. Debe tenerlo en su mesita de noche. Debe llevarlo en el bolso de viaje.

Una ampollita Ptas. 0,25.

Venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

Productos "BESOY"

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrena (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

ENRIQUE CALAMITA

Calle de Santa Clara número 55.

Taller con todos los elementos para la aplicación del Arte Tipográfico moderno.

IMPRESION DE OBRAS Y REVISTAS DE LUJO

Especialidad en trabajos comerciales, libros talonarios, papel timbrado, sobres, memorándums, etc.

Cromos para anuncios, carnets de bodas y bautizos, esquelas de todas clases y tarjetería nacional y extranjera.

Visite esta antigua casa, la primera en su clase y la más económica